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Umhverfis- og skipulagssvið

Hér með sendist útskrift úr fundargerð borgarráðs frá 27.6.2024 varðandi eftirfarandi mál: 

USK - Veðurstofureitur - nýtt deiliskipulag - til afgreiðslu

Lagt fram bréf umhverfis- og skipulagssviðs, dags. 19. júní 2024, sbr. samþykkt 
umhverfis- og skipulagsráðs frá 19. júní á auglýsingu á tillögu að nýju deiliskipulagi fyrir 
Veðurstofureit, ásamt fylgiskjölum.
Samþykkt.
 
Ólöf Örvarsdóttir tekur sæti á fundinum undir þessum lið.

Borgarráðsfulltrúar Samfylkingarinnar, Framsóknar, Pírata og Viðreisnar leggja fram 
svohljóðandi bókun:

Verið er að auglýsa skipulag fyrir ríflega 200 íbúðir á Veðurstofuhæð fyrir 
fjölbreyttan hóp. Byggir þetta á niðurstöðu hugmyndasamkeppni um grænt 
húsnæði framtíðarinnar þar sem ákveðið var að vinna áfram með tillögu dönsk-
íslensku hönnunarstofunnar Lendager. Um er að ræða fyrsta stafræna 
deiliskipulagið á landinu sem er spennandi tilraunaverkefni í samstarfi við 
Skipulagsstofnun. Stefnt er að því að leysa megn bílastæðanna í fjölnota 
bílastæðahúsi og þar með verður yfirborðið aðlaðandi og aðgengilegra, grænna og 
öruggara fyrir vikið. Meirihlutinn leggur mikla áherslu á áframhaldandi uppbyggingu 
fjölbreyttra íbúða í borginni í góðu samtali við íbúa og byggð á Veðurstofureit er 
spennandi liður í því.

Borgarráðsfulltrúar Sjálfstæðisflokksins leggja fram svohljóðandi bókun:
 

Borgarfulltrúar Sjálfstæðisflokksins lýsa áhyggjum vegna fyrirhugaðs deiliskipulags 
á Veðurstofureit vegna aðgengis þeirra sem eiga bágt um gang um langa leið. Þar 
má bæði nefna þá sem þurfa að komast nærri hýbýlum sínum vegna líkamlegrar 
fötlunar og þá sem það þurfa vegna ómegðar. Allt yfirbragð tillögunnar um 
Veðurstofuhæðina ber með sér að meirihlutinn og borgarkerfið hafa krúttað yfir sig 
í hringrásarhugmyndum á meðan mikil vöntun er á venjulegu húsnæði fyrir 
almenning. Sérstaka athygli vekur að ódýrar íbúðir sem ætlaðar eru fyrir efnaminna 
fólk eru í útjaðri svæðisins og fjarri bílastæðum. Því sendir meirihlutinn þau 
skilaboð til efnaminni að þau megi kjaga með innkaupapoka í norðangarra um 
langa leið. Engu að síður setja borgarfulltrúar Sjálfstæðisflokksins sig ekki upp á 
móti auglýsingu deiliskipulags og vonast eftir því að reiturinn verði á endanum 
þróaður með fólk, íslenskar aðstæður og veðráttu í huga.



Áheyrnarfulltrúi Flokks fólksins leggur fram svohljóðandi bókun:

Á Veðurstofureit er stefnt að 250 íbúðum, jafnvel meira. Fækka á bílastæðum 
sérstaklega mikið á þessum reit, meira en í öðrum þéttingarreitum. Notast á við 
bílastæðahús. Gert er ráð fyrir að þarna búi aðeins þeir sem vilja lifa bíllausum 
lífsstíl. Fulltrúa Flokks fólksins finnst með þessu að verið sé að útiloka mikilvæga 
valmöguleika. Mikilvægt er að byggðin verði sem mest blönduð. Fulltrúi Flokks 
fólksins býst við að ábendingar verði á svipuðum nótum og komu frá íbúum 
Vogabyggðar, að aðgengi verði erfitt t.d. að komast í og út úr hverfinu. Fulltrúi 
Flokks fólksins fagnar vissulega fjölbreytileikanum og öll viljum við vistvæn hverfi 
með ríkum líffræðilegum fjölbreytileika, græn svæði og rými til að anda.
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